Совершенная модель, или...
Урок по теме: Размножение и развитие млекопитающих.

Цели урока:

I. Образовательно - развивающая:

1.1.Обеспечить усвоение новых понятий: размножение и развитие млекопитающих, матка, плацента через применение опорных понятий: размножение, развитие, зародышевые оболочки;

1.2.Овладение умениями оперировать с понятиями, формулировать вопросы – суждения, выявлять противоречия;

1.3. Обеспечить овладение специальными умениями: устанавливать связь между строением функцией органов размножения.

II. Воспитательная:

Формирование диалектического мировоззрения через выявление единства плана строения зародышей позвоночных животных и обнаружения черт прогрессивного их строения у млекопитающих.
Оборудование: Презентация к теме урока, 

Фрагмент видеофильма BBC «Жизнь млекопитающих» (4 минуты).
Заявка на оценку:
«5» - 11 баллов и выше,

«4» - 8-10 баллов,

«3» - 5-7 баллов.

· 1 балл – за осанку,

· 1-2 балла за активность.

· вопрос – суждение – 1-2 балла,

· выявление противоречий – 3-4 балла.
Ход урока:

1. Организация класса:

Выбор координатора, которому учитель передают ряд функций: оценивать активность, следить за ходом времени, отведенным на выполнение заданий, фиксировать умение учащихся правильно сидеть за рабочим столом.

Оглашается заявка на оценку, поясняются особенности рейтинговой оценки и самооценки (оценивается мысль, баллы учащиеся выставляют на полях в рабочей тетради).

2. Актуализация знаний:

1) -«Сформулируйте вопрос – суждение к данной теме», попробуйте задать ключевой вопрос к теме сегодняшнего урока.
В конце урока ответьте:
Почему сегодняшний урок носит такое название?
2) Установите соответствие между понятиями
(3 балла)
	                размножение
	увеличение числа особей
	        развитие

	
	изменение зародыша
	

	
	оплодотворение
	

	
	вырабатывание половых клеток
	

	
	образование органов у зародыша
	

	
	фильтрация продуктов обмена
	

	
	дробление яйцеклетки
	


Выполняется самопроверка. Баллы за задание выставляются самостоятельно.
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Puc. 148. Cxema cTpoeHUs aitieBosa Amepuubr [ — sl
4— 51110, TIOKPBITOE OGONOUKOI, B WIOAKE

3 — NPOAIBIDKEHNE OILIOOTBOPEHHOTO sfina 1o SeBony;

(mampumep, xpzmoau/t'bt); Jpyrue, OTIOKUB gfa, TOKUJAIT UX (Hampumep, uepe-

naxu). Uaorxa JeTeHBITEN BHIHATINBAIOT B TEJIC MATEPH. B »TUX CIyTIasx Mporc

XOMHT KUBOPOXKIECHAE, HATPUMED Y 2a010KU T Y HCUBOPOOSUEU AULLPULBL.
TopoBoii UMKN Xu3HU. IIpeCMBIKAIOMUECT ITMPOKO PACHPOCTPAHEHDI IO

3EMHOMY HIapy 1 BCTPEYAIOTCA B PasHBIX KJAMMAaTUYEeCKUX 30HaX. OpHaxo, 6}’/1}7-

Y1 XOJOZHOKPOBHBIME XMBOTHBIMU C HEMOCTOAH"
HOfi TEMIIEpATYPOil TeTa, OHM HYKAIOTCA BO BHEII
mem oGorpese conmueM. TTosromy manboyiee MHO-
rOUmCHEHHbl ATH JKMBOTHBIE B TPONHMUECKHIX
11 CyGTPONMUECKIX S0HAX 3EMHOTO Mapa. B ycrosu-
4X CMEHAIOIMMXCA BPEMEH roja, KOrja Ha CMEHy
TeILToMy JI€Ty TIPUXOAAT XOJNOJHASL OCEHb I 3UM2,
HPECMBIKAIOMUECH C HACTYIIEHHEM HebIaronpusiT-
HBIX yCHOBUH yXONAT B YKPBITHA: HOPDI, MEIICPLL,
07 KOPHHY /IEPEBHEB, O] CENLCKUE I0MA 1 JIeCHbIE
u36ymKu. TaM JKUBOTHDIE BIIAAAIOT B oleneHeHuE —

cnauKy. BecHoil, Koraa BOSAYX 1 NOBEPXHOCTH OY- Prc. 149. Yepenaxa,
OTKITAABIBAIOIIAS AiI@ (A),

BBl XOPOWIO IPOTPEIOTCH, PENTIIMN BBIXOAT HA  y geixox MONOAOH Hepenaxu
TIOBEPXHOCTb U nepexoaT K AKTUBHOMY 06pa3y u3 siina (B)

SKU3HU.

BHyTpEHHee CTPOCHHE PENTHIIII XOPOLIO [IPUCIIOCOGIEHO K OGUTAHIIO Ha Cy-

TIe: AbIXaHue ¢ IOMOINBIO JIETKVIX; OILIOIOTBOPEHME BHYTPEHHEE; SO IOKPBI-
TO 3ALATHBIMIL 06009KaMU, YTO obecrieunBaeT PaBBYIBaIOH.ICI‘OCﬂ 3apoapima
BOZOU W MUTATEIbHbBIMUI BelecCTBaMU. TeMr[epaTypa TeJla 3aBUCUT OT OKPY-
sxaouei Cpenbl. B HeﬁJIaI‘OHpHﬁTHOC BpeMsA rofa penTuIn BIAQJAIOT B OLlEIIE-

HeHUe U 3UMYIOT B YKPBITHIX; JIETOM aKTHBHDBL.
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Pa3MHOXKEHHEe, 3TO CO3IAHUE HOBOH XU3HHU. BONBIIMHCTBO XUBOTHBIX
BOCIIPOM3BOIMTCS yTEM HOJIOBOTO PA3MHOKEHHA™, COEIMHEHNEM XEHCKIX
ITOJIOBBIX KJIETOK, HA3HIBAEMBIX AHIOM, C MYXCKOH IIOJIOBOM KJIETKOM, K
cnepmuem. Hyoke pyuBeeHbI HEKOTOPHIE OCHOBHBIE IIOHSATHS, CBA3AHHEIE
C TIPOLIECCOM PAa3MHOXEHUS KXKUBOTHBIX. e et S st

Tonesoii

XOMSIK.

Kusoponamue. TIPOUCXOISAT
XupoTHble (Takye, Kak B MaTepPHHCKOM Tese
YeJTOBeK), ¥ KOTOPBIX (owronoTBOpEHHE
CIIMSTHAE JKEHCKO) SBJISIETCA BHYTPEHHHM)
MYXCKOM KIETOK. ¥ JETEHBI POXIACTCS
(onIon0TBOPEHEE) U ¢HOpMIPOBAHHEIM.
pa3BUTHC 3apombmia*

¥ OTJIOXEHHOE SIHIIo yXe
TlonsiTHe, OTHOCAIIEECS  CONCPXKMUT 3apOJBIII.
X XUBOTHBIM, Y KOTOPBIX  JADYTMX Cy4asx (KaK

e fliimexnagymme.

a3BUTHEC 32PONBINA y OONBIIMHCTBA PHIG),
?3M6pnona)* TIPOMCXOIUT  S¥LIA COIEPXKAT KEHCKYI0
BHYTpH AN, TOJIOBYIO KJIETKY Ipy
OTJIOXKEHHOTO MaTephlo.  BBIMETE,
B HEKOTOPHIX CIIyJasx a camell 3aTeM
(XaK y NTHII), MYKCKME M OTKJIQJIbIBACT CHEPMHH
JKEHCKUE KIIETKH (MyXKCKMe€ TIOJIOBLIE

COCIHSIOTCS! KJIETKY) Ha Si1o
B TeJie MaTepy (BHemmee
(BHyTpeHHEEE OIIOIOTBOPEHEHE).
ONJIOIOTBOPEHHE)

= - Tlpospaunast TKaHH, oBpasylonmi
T s, KIeiIoTecKHe A Kemrox (corar St BT TG
AWIEKIAAYLIMX XUBOTHBIX, ;Lﬁ':;;'g'g, e 3 mp;‘.’i‘,f,‘,’m
KMBYIIMX Ha cyile (KaK MTHILI copmecTHO ¢

OKPYXAIOLHM HKHKOCTS.

KEeNTOUHMM MEemoyKoM
TPECMBIKAIOMMXCA®),

LI UMEET

¥ HEKOTOPHIMM BOIHBIMHU OB eCT,
Takoe S0 U3ONUPYET 3aPOIBIIL  pyanmerTapusii*

KENTO"
Cpelibl ¥ TOJILKO Ta3hl IPOHUKAIOT
Yyepe3 ero XECTKYIO CKOpJIyny
ocralorcs 31ech xe). OHo
COIEPXUT JOCTATOYHbIN 3anac il i

1

Pa3sBUTHS 32pOJIBIIIA, U KNBOTHOE g‘fp_c";um_
BBHIXOIUT B BUIE YMEHBIIEHHOM
Jlpyro# TN sSMII,
TIPOIYLIMPYEMBIX GONBLIMHCTEOM
VIMEET MATKYIO BHELIHIOI A
TIPOXOIUTH BOZA ¥ OTXOIBI TRIBMCRITY,
KIBHEESTEIHOCTH (B TOM UMCIIE  premirioh cpenoit.
BIIOJNHE c(OPMUPOBAHA. D | S Vrleraenat i Uepes DaKomMHY

© STiimo. CyLIECTBYeT Ba OCHOBHEIX ~Kreinowsecxoe aino.  Betox. Avumon. Touxwii cnok
TIpORYLIMPYIOTCS OONBLIMHCTBOM (ocopom 1 Kupamk). M BOKa. MemoNeK,
AMHHOTHYECKYIO
Y1 GOJIBIIMHCTBO
(uenoBeyeckuit
XMBOTHBIMHY (KaK aKyJIbI). el
(amOpHOR)* OT OKpYXaloIlei R
(oTXOmB! XU3HENEATENLHOCTH
TIATaHWs (KEJITOK) ISl TIONHOTO  amoprsi-
KOI¥H B3POCIIOTO OPraHM3Ma.
BOIHBIX OPTAHH3MOB (KAK PBIObI), MHoxectso
000J104KY, Yepe3 KOTOPYIO MOTYT  mepenocaumix
¥ T23b1). BeIXongmas Moniofib He ~ Mueerca na Kucnopon
M BO3IYIIHOS

yesoBeKa. BBIXOINT HAPYXY: b serpancrso.

48 * 3aponwm (omGpron), 93; Tpecwmxaromecs, 113; Tonosoe pasmnoxenue, 92; PymamenTapusai, 67 (Anneskc).

— I —

Tasb1 oGMeHMBatOTCS

B XEHCKOM
OpraHu3Me,
yepe3 KOTOPYIO
SN0 WU
SHIEKIeTRA
(xeHCKast
ToJioBas KIEeTKa)
BBIXOMT HAapYXy.
VY yenopeka
dannonunens!

NpCBpAIleHHE).

5IM MMEIOTCS CLIIC IBS
PANTIYHEE CTAIHH.
HACCKOMBIE, TIDOXOANHE €ro (2
6a604KY), HA3BIBAIOTCS HACCKOMENE

© NONHLIM TPeBPALIEHHCN.
v

Jlvssmxa,  BoixonwT 13 siltita. Hsees

W IpyTHe Ha3BaHKsI, HANDHMED,
rycenmna (y 6a60ueK). 3amera muopEs
Heckmzbl(o pas /1aeT BOIMOXHOCTH 5%
pocTa (MPOLECC HA3BIBACTCE.

H TIDHCYII BOCM WICHKCTOROTHM").

Tecne AKOYMTCITbHO MmeEE
(cM. IuHHKS) O6Pa3yCTCsH KYKOIEE

o Metamopdo3. Poct H |
HEKOTOPBIX

B3pOCHBIX GOPM.

cepusi IIpeBpall

YaCTMYHOE WM NMONHOSE
npeoGpa3oBaHie OT .
POXICHHOTO XMBOTHOTO 25
B3pociioro. Bce HacexoM=E,
GONBIIUHCTBO MOPCKHE




                размножение
	увеличение числа особей
	        развитие
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N0J0BOE CHOMEHHE

TIapTHEPOB.

KaHajxa (B IIOJIOBOM WIEH

3aposiiesne
KIETRH (KCHCKME
TIONIOBBIE KJIETKH),
HauMHAIOTCS

eHne, KONTYC,
. Beenenne
IOJIOBOTO WieHA* BO Biaramme*
€ MOC/eAYIOUMMH PUTMHYECKUMH
JBWDXCHHMSMHM Ta3a OJHOTO WX 060UX
KynsmuHaums npouecca
Y MYKUUHBI SSKYISLUST —
CHEPMEI M3 MOUECHCITYCKATEIBHOTO

BO BJIarajIMILe. Cnepma COCTOUT U3
CHEePMATO30HAOB (MYXCKUX MONOBEIX
KJIETOK) ¥ CMECH XHOKOCTEeH
(cemenHol KHIKOCTH).
INpospasuas souz

H3BEpKEeHHe

)

e OmwioxoTBOpenne.
IIponece, KoTophlit
HACTyTaeT Iocie
IEKYJIAUHH, €CTU
CTePMATO30H]IbI
(MyXcKyie MONIoBhIE
XJIETKM) BCTPEYAIOT
ARNEKNETKY (XKSHCKYIO
TIOJIOBYIO KJIETKY) B
gamlonnemi TpyGe*.
IAH 13
CIIepMaToO30MI0B
TIPOHMKAET Yepes
HapyXHYI0 MEMOpaHy
(mpo3paduyio 30Hy)

ainexnerku. Ero appo*
CJIMBAETCS C SOpPOM
SMLIEKJIETKM B obpasyercst
TiepBas JOYEPHss KiIeTKa
(surora*). HoBast KineTka
HamnpaBisieTcd K MaTke™,
TIpeTepIIeBask MHOTO
JeNeHNui KIETKU

gggﬁ” mg'ca Tpy

a3
JIPOONICHUH KIIETKU
3aKPCIUIAIOTCS B CTCHKE

MAaTKy (MMILIAHTHPYIOTCS),
u dopmMupyeTcs IMOpHOE*.

Bepemennocts

e BepemennocTs —
CTanys PasBUTHS U
BBIHAIUMBAHUS
pedenka. Bpems
MeXay
OILIOKOTBOPEHHEM

U POXNECHHUEM

'HKa — IIEpPHOZ,
€PEMEHHOCTH
YeJIoBEKa — OKOJIO
MeCSILIEB).

B marTke*

pa3sBUBaeTCs HOBBIN

YENOoBEK,

Ha3bIBaEMbIH

TUIOKOM — TEpPMMH,

OBBIYHO

MCIIONB3YEeMBbIH

BMeECTO 3MOpHoOHa*

nocine

TIPHUOU3UTENIEHO

2-X MecsLeB

OepeMEeHHOCTH.

Tlepen poxnenueM

TIDOYICXOIUT CepHsL

CIJIbHBIX MBIHIEYHBIX

COKpALCHHUIA,

Ha3hIBaEMbIX PORAMH.

B MOKBOPCHHKOBOC
TIPOCTPAHCTEO M 3aTEM
B Bewy IUT0Na.
Yraekucnsii ras

¥ BPCHBIC BEIICCTBA
MIPOXOAAT APYTUM MYTEM
1% YHQNCHUS Yepes.
MATEPHHCKHE BeHM®.

Tlnon (8,

naon. Kucnopon u T T

NHUTATEbHBIC BELIECTBA me_mn | €MBOPCHHKOBLI
TIEPEXOMAT M3 " cocymst nMpncrpnm ~
MATCPUHCKMX apTepHil MaTepH 3aro/HeHE KpoBbio

TauexTe

TaKxe obpa
BporecTepon.

CSALICB)

.

KRHaA, 73;’
Cemssusonsmuit nporox, 38; Ganionu

0; Beust, 60; Baranuue,

THonosoii wien, 88; Tpencrarensuas

39; Jipodacane, 93 (Smbpnon); durora, 93; M
Tl 10¢; e

Jxenesa, 88; , 106;
st TpyGas, 89; Hnpo, 10; Awssmc, 89,

H3 COCYAOB MATEPH.

Xopuonnse BOPCHHKH,
Tansiieobpastbic
BBICTYTIHL,
coziepXaume
KPOBEHOCHBIC COCYNB,
MAYIUC OT MyNOYHOTD
KARATHKA,

aTxa, §



изменение зародыша
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JICHUW YIJIEKHCIIBIN ra3 ¥ ApYrue BpeNHbIe BelecTBa. BecrpepbiBHO MosTyyast oT Ma-
TEPY MUTATEIbHBIE BEIECTBA, 3aPOABILL PACTET U PACTATHBAET CTEHKU MATKU.

— B yem mpemnmy1tecTBa MICKOMTUTAIOUIMX, Y KOTOPBIX B MATKE PA3BUBACTCS

0c060€ JETCKOe MECTO — ILIaLeHTa?

— Kak Ha3pIBAIOT TAKKX MIIEKOMUTAIOWMX? Y KAKMX MIEKOTTHTAIOLIHX TUIALIEH -

Ta He 00pasyeTcs Wi OYeHs c1abo pa3BuTa?

Ha cnenyioliem aTane ypoka opraHusyetcs pa6ota rmo puc. 296 «Passutue mie-
KOITUTAIOIIETO».

— Y1o ngobpaxeHo B JieBoi MonoBuHe preyHka? Kaxyio nHdbopmanmio Hecer

9TOT PUCYHOK? :

Bce MHOTOKJIETOUHBIE OPraHM3Mbl PA3BUBAIOTCS U3 OMIONOTBOPEHHOTO SIiALLA.
Paspurie 3aponpiiieit y XHBOTHBIX, OTHOCSILUMXCS K OTHOMY THITY, BO MHOIOM
CXOZHO. ¥ BCeX XOPHOBBIX XKUBOTHBIX B 3aPOAbILIEBBII IIEPUOL 3aK/IABIBAETCS XOP-
[a, HepBHas TpyOKa, B TEpeNHEM OTIeNe IIOTKH 06pasyioTcsl XabepHbIe IeTu.
IlnaH cTpOEHUs XOPIOBIX KUBOTHBIX TAKKE OXMHAKOB. Ha paHHUX CTammsx pas-
BUTHS 3aPOJBILIN MIO3BOHOYHBIX OYEHD MOXOXH. CXOLCTBO 3apOJIBILIEN Pa3HBIX
CUCTEMaTUIECKUX IPYIII CBUAETEILCTBYET 00 OGLUHOCTH MX TPOUCXOXKIECHMUS.

BermomHnM 0 ryGoKo# CBSI3M MEXIY MHIMBUAYAILHBIM Da3BUTHEM OPraHm3-
MOB M X MCTOPUYECKHM DPA3BUTHEM.

Wunusupyanbioe pasBuTye Kaxaoli 0co6H eCTb KPATKOE 1 BBICTPOE TIOBTOPE-
HUE NCTOPUYECKOIO PasBUTH BUIA, K KOTOPOMY 9Ta 0COOb OTHOCHTCs («BroreHe-
TUYECKUH 3aKOH» 3. [exxesst u @. Mioepa).

TMocne oxoHyaTensHOrO GOPMHUPOBAHMSL 3aPOABIIA HACTYMAIOT PONBI. Ponsr —
(DUBMOTOTUIECKHMH TIPOLECC M3THAHS [UIONA U3 MOJIOCTU MATKH Y TIAIIEHTAPHAIX
MJIEKOTTUTAIOLIUX.

— Kakoe 3HaueHME UMEIOT MIIEUHbIE KeJTe3bl?

— KaxkoB coctaB Mornoka? B ueM 3HaueHMe MOJOKa JUTsl PA3BUTHSI IETEHbIILIEI?

£ Miexkonuraionue — XHUBOPOMISIINE KUBOTHbIE. PasBuTie 3aposiiia mpo-

VICXOIUT B CIIEL[UAJIbHOM MBILIEYHOM OPraHe — MaTKe. 31eCh 3apOIbIIL MOy~
YaeT HeoOXOOMMYIO —TeMIIepaTypy, S3aliuTy M TNUTAHHE, KOTOpOe
OCYIUECTBIISIETCS 32 CUET MATEPUHCKOrO OpraHu3Ma. MIIEKOTIHTAIOIIHE Bbl-
KapMJIMBAIOT CBOMX JETEHBIIIEH MOJIOKOM, KOTOPOe 00pasyercsl B MIEUHbIX
xesesax. OMmIog0TBOpeHNe BHYTPEHHEE.

JnuTenbHOCTh GepeMEHHOCTH, a B 9TOM CBA3YU 1 PA3BUTOCTD HOBOPOXIEHHBIX Y
PasHbIX BUJOB MIALEHTAPHBIX 3BEPeil CYLIECTBEHHO pasnudnbl. [1pogomkuTesis-
HOCTb BHyTpPIyTpOﬁHOl‘O PasBUTUA 3aBHUCUT OT psia 00CTOSITESIBCTB.

Yuurenp npeaniaraeT yuaMcst TopaboTath ¢ TAGNMLIAME, HAWTY OTIpeeseH-
HBIE 3aKOHOMEPHOCTH 1 CE/IaTh BHIBO/.

Tabmuua 1. laurensHOCTs GepeMEHHOCTH y PASHBIX MACKOMHTAIOMIIX

Hassanue JmTensHOCTE Yenosus Xapakrepuctuka
JKUBOTHORG 6epemeﬂnocm JEeTOPOKAEHNsT JAETeHbIei

Cepblit XOMSIIOK 11-13 nHei HanexHo - ycr- | Fonbie,

Prxas moneBka 18 nuewt DOCHHbIE HOPBI | CITErbIe,
Cepast mojieBKa 20 nHen GecroMOLIHbIE
Kpbica-naciok 22 pHei
Xomsix 30 mHeit

Cypox Gaitbak 40 nueit
Jucnua % 52 nHel

TopHbiit Gapax 150 mreit He ycrpaupaior | 3psiurie, MOKphITHIE
OuieHb, T0Ch 240-250 et | rHes v Hop LICPCTBIO, B MEPBbIE
3ebpa 340—365 nHeit JHU TIOCHE DPOXIE-

Cron .1 500 greit HHSL MOIYT CJeao-
BaTh 33 MaTePAMU
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Ta6nuna 2 . Beimunna BbIBOJKA Y PA3HBIX BUIOB MIEKONUTAIOMMX

Ha3zpauus XuBOTHBIX

Komnyectso
JeTeHblliel B OMeTe,
HX XaDAKTEPUCTHKA

VenoBusi JeTOPOMKAEHUS

CnoHBl, Jioliamy, 3e6pl,
OCJIbI, JIaMBI, BEPOIIO/IBI, K1~
padbl, ONEHH, TIOJIEHH, KUTBI

1

3psiune, - TOKPBHITHIE
LIEPCTBIO, CIIOCOOHBIE
ePEIBUTaTbCA.

TlocrosiHHBIE JJIATEIBHBIE
epeMelieHus B IOMCKaxX
MUY, BOIBI; OTCYTCTBHE
Jaxe NPUMUTUBHBIX KUTHALL

JIbBBI, THIDHI, PhICH, Gypbie
MeABEAN

2-3
BecromornHsie

He crpodT HageXHBIX XH-

JIMLY; TPYAHO HOOBITH KOPM

JUIst MOJIOAHSIKA.

3abl

Jo 12, xopol1o pa3Bu-
ThIE.

He ycrpampaioT HOp WU
CHE3L.

Kponuku, KabaHbl, TUCULLbL
[Mecerr, ropHOCTAM,

Jo 12, rossie, Gecrio-
MOLUHBIE, CJICITBIE
o 18, ronsie, Gecro-
MOLIHBIC, CIISTTBIC

HajieXHOCTh XKUIHII, B KOTO-
PBIX YKPBIBAIOTCS HOBOPOX-
JIEHHBIE, O0UIME W JTOCTYI-
HOCT [T,

Tabmmna 3. 3aBHCHMOCTb CKOPOCTH PA3MHOKEHHsA
OT NPOJOILKHTETLHOCTH KHUIHH

HaszBanue JHBOTHOIO

TIpoao/DKUTEILHOCTh
HKUIHH

Yacrora NoBTOPAEMOCTH
POKIEHUI

Cion
3yop
Kur cunmit -

Mengenp Oyphiit

Bonk

Jlncuua

3aitipl

‘O6LIKHOBEHHAS MOJIEBKA

70—80 nieT

10 50 et
35—40 ner
30-—35 ner
okoIo 15 et
10—12 et

5—17 jier:

14—18 mecauen

1 pa3 B 4 rona

1 pas B 2—3 roga
1 pa3 B 2—3 roxa
1 paz B 2 roga

1 pas B roz

1 pas B ron

JI0 3 TIOMETOB B FOJ[
6—8 TTOMETOB B IO/

B 3aBUCUMOCTH OT YPOBHS Pa3BUTHsI JIETEHBILICH MICKOITUTAIOMIME MPOSIBIITIOT
pasHo06pa3Hbie GOPMBI 3260THI O IOTOMCTBE. Kak nposiBisieTcst 3a60Ta 0 IIOTOMCT -
Be? Kakoe oHa umeeT sHadenue? [locmyiaem coobIeHNE.

TIpocrnymas cooBIIeHNe, YIalliecs OTBEYAIOT Ha TOCTaBICHHBIE PAHEE BOMPO-
Chl. YUuTENb ITOABOAUT UTOTH.

Jomauinee 3anaHne

§ 66, BorpoCH! IocJle naparpada, TepMIHEL

Hndueudyaasroe 3adanie: OSTOTOBUTb COOBLIEHNS 06 yTKOHOCE, EXUIHE, KEH-
rypy, Koaje, OocCyMe.

Ypok 53. Tlponcxoxkaenue MICKOMHTAIOMNX

Tema ypoka: TTpOUCXOXKAEHME MIEKONUTAIONKX. [1epBO3BEpH 1 CyMUAThIE.

Ilenm ypoka: [Toxazars GUOIOrNYeCKHe: 0COOEHHOCTH TIePBO3BePel U cyMyua-
THIX, YCTAHOBUTH POACTBO MJICKOTIMTAIOLIMX ¢ MPECMBIKAIOUIMMHUCH, BBIICHUTH
TIPOMCXOXIECHNE MIEKONUTAIOLINX.

O6opynosanne: TaGmuLipl 13 cepyuu «MUp KUBOTHBIX», «KeHTypy», «YTKOHOC»,
wimocTpaiy 1 $ororpaduu MIEKONMUTAIOLINX, nnabwbm «Slinexianymme 1
CyMYaThie MJIEKOTUTAIOLIUE .

Xon ypoka

1. Opranu3auMoOHHbIH MOMEHT




оплодотворение
	

	
	вырабатывание половых клеток
	

	
	образование органов у зародыша
	

	
	фильтрация продуктов обмена
	

	
	дробление яйцеклетки
	



- Какая функция оказалась лишней? Почему? (фильтрация продуктов обмена не является функцией развития и размножения.).
3). Сформулируйте понятия: размножение, развитие, найдите родовые и видовые понятия. (2+ 2 балла)
Размножение- процесс увеличения количества особей, способствующий выживанию вида

Развитие – процесс качественного изменения организма от оплодотворения до смерти
3. Изучение нового материала:
1)Работа с вопросами – суждениями:

· Каким образом строение половых клеток связано с развитием зародыша?

· Почему яйцеклетки млекопитающих имеют микроскопические размеры?(0,5- 0,4 мм)

· Выявите противоречие.
2) Давайте вместе попробуем сконструировать модель органа, в котором мог бы развиваться зародыш млекопитающего.
Для этого:

· Вспомните строение органов размножения ящерицы.

· Сравните с органами размножения млекопитающих. 

· Каким образом половая система млекопитающих отличается от половой системы пресмыкающихся?
(работа с иллюстрациями презентации):

Яйцевод пресмыкающихся:

[image: image1]
Вывод: в половой системе млекопитающих появился новый орган.
3) - Каким образом маленькая оплодотворенная яйцеклетка, лишенная запаса питательных веществ растет и развивается в организме млекопитающих?  
4) Конструирование матки, плаценты, через актуализацию знаний о зародышевых оболочках пресмыкающихся, птиц, их функциях.


[image: image2]
Введение новых понятий – матка, плацента.

[image: image3]
5) Работа  самостоятельная: 
Задание: прочитать текст, подготовить конспект в виде опорной схемы, выступление, составить по 2 вопроса – суждения.
Индивидуально -5 минут, в группах – 3 мин. Защита работы: группа выступает, вторая – оппонирует (задает вопросы – суждения, уточняет.)

· 1 ряд – «Стадии развития зародышей млекопитающих» с.254, 2 абзац,

· 2 ряд – «Зависимость длительности беременности от различных факторов» с.254, 3 абзац,

· 3 ряд- «Забота о потомстве» с.254, 4 абзац
4. Закрепление.
1) Используя данные таблиц, найдите закономерности развития млекопитающих, составьте вопрос-суждение.
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2) Ответьте на вопросы ЕГЭ по данной теме

Каждый правильный ответ – 1 балл

1.Из предложенных ниже понятий выберите то, которое находится в таких же отношениях с третьим понятием, как первые два друг с другом.
Пресмыкающиеся : яйцекладущие      =      настоящие звери : 

1) откладывают икру 3) плацентарные 

2) яйцеживородящие 4) гермафродиты 

2. Развитие эмбриона у волчицы происходит в: 

1) матке 
2) плаценте 


3) яйцеводах 
4) пуповине 
3. Эмбрион млекопитающих получает питание для своего развития через систему: 

1) пищеварения     2) кровообращения 
3) дыхания          4) выделения 
3.) Ответьте на вопрос к сегодняшнему уроку. Почему я именно так назвала наш урок?

(для размышления на данную тему просмотрим кадры видеофильма BBC «Жизнь млекопитающих» 4 минуты.)
4. Домашнее задание:

· §53

· Сравнить размножение пресмыкающихся и млекопитающих. Карточка №3.







